

COMUNICADO DE PRENSA

## FELLER RATE RATIFICA LA CALIFICACIÓN DE BANCO MÚLTIPLE CARIBE INTERNACIONAL S.A. EN “BB+”. PERSPECTIVAS “POSITIVAS”.

---

### Contactos

María Eugenia Díaz O. / [mediaz@feller-rate.cl](mailto:mediaz@feller-rate.cl) / (562) 757-0470  
Roxana Silva C. / [roxana.silva@feller-rate.cl](mailto:roxana.silva@feller-rate.cl) / (562) 757-0440

**Santo Domingo, República Dominicana – 9 de marzo de 2009.** Feller Rate ratificó las calificaciones de la solvencia y los depósitos a plazo a más de un año de Banco Múltiple Caribe Internacional S.A. en “BB+”. Asimismo, mantuvo la calificación de sus depósitos a plazo hasta un año en “Categoría 3” y las perspectivas de la calificación en “Positivas”.

La calificación asignada a la solvencia de Banco Caribe se fundamenta en su adecuada estructura organizacional, la experiencia de la administración superior y el fuerte respaldo de sus accionistas manifestado en aportes de capital realizados entre 2007 y 2008, y el reciente compromiso de mantener un índice de solvencia mínimo (12%), lo que le otorga holgura para enfrentar pérdidas inesperadas.

Factor importante en su calificación es el potencial de cruce de la base de clientes de la empresa relacionada de remesas “Caribe Express” con los productos del banco. Los clientes con que cuenta dicha entidad operan en una plataforma de negocios significativa que permitiría el desarrollo de la estrategia del banco. Además, abordar este segmento de clientes, cuyo comportamiento es conocido, acota las potenciales pérdidas de cartera derivados del escenario económico actual y reduce la volatilidad de los resultados.

En contrapartida, su perfil financiero es débil, con rentabilidades ajustadas y bajos niveles de eficiencia operacional. Si bien, la evolución de sus indicadores ha sido favorable y se condice con las características propias de un banco en desarrollo, la medición de los gastos operativos tanto sobre activos totales promedio como sobre margen operacional bruto (9,5% y 84,7% respectivamente a diciembre de 2008) lo sitúan en niveles desventajosos respecto del promedio de los bancos múltiples y de algunos bancos pares. Para mejorar dichos indicadores, es necesario que la entidad logre su equilibrio operacional aumentando su base de clientes y volumen de operaciones.

El banco se caracteriza por tener retornos estrechos e incluso negativos en algunos periodos debido a una baja generación operacional. A diciembre de 2008 la rentabilidad sobre activos y sobre patrimonio era de 0,5% y 6,2%, respectivamente, levemente superiores a los del período anterior y por debajo del promedio del sistema (2,3% y 21,9%).

La entidad está focalizada en el segmento socioeconómico medio y ofrece a sus clientes una variedad de productos de banca minorista, tales como créditos de consumo, comerciales (pequeñas y medianas empresas) e hipotecarios, tarjetas de crédito y de débito, cuentas de ahorro, depósitos a plazo, cuentas corrientes y operaciones con divisas.

El riesgo de su cartera es menor que el promedio del sistema, presentando un índice de cartera vencida más cobranza judicial sobre colocaciones de 3,3% a diciembre de 2008. Aun así, es importante que la entidad logre un buen manejo del riesgo crediticio de sus activos, fortaleciendo el ambiente de control y la gestión de la morosidad. Dado el escenario de incertidumbre económica esperado para 2009, un desempeño negativo de las colocaciones podría afectar sus resultados.

Su base patrimonial se ha fortalecido producto de los aportes de capital realizados durante 2007 y 2008, los que totalizaron RD\$ 140 millones.

### Perspectivas

Las perspectivas se mantuvieron en “Positivas” en atención al compromiso formal de los accionistas de mantener un índice de solvencia mínimo de un 12%. Esto le entrega un mayor soporte patrimonial para seguir creciendo y holgura ante posibles deterioros en su perfil financiero. La administración tiene el desafío de llevar adelante su estrategia y cumplir su plan para 2009 en un entorno de económico complejo y de mayor morosidad. De todas maneras, la entidad cuenta con una adecuada estructura organizacional, que favorece el desarrollo de su estrategia.